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Як зазначають Левкович О. та Калашнікова Ю., «фінансова стійкість 

підприємства являє собою такий стан її фінансових ресурсів, при якому 

підприємство здатне своєчасно та в повному обсязі виконати взяті на себе 

зобов’язання перед усіма суб’єктами за рахунок власних та залучених коштів». 

До того ж, варто розуміти, що поняття «фінансова стійкість» по суті є ширшим 

за інші: кредитоспроможність, рентабельність, платоспроможність [1]. 

То ж, фінансову стійкість підприємства характеризують різні показники, до 

яких варто звертатися під час аналізу діяльності (табл. 1). 

Безпосередньо, фінансова стійкість підприємств залежить від внутрішніх і 

зовнішніх факторів, таких як структура витрат, галузь, капітал, власність, 

конкуренція та економічні умови. Внутрішні фактори, такі як якість управління 

прибутком і склад фондів, є ключовими для фінансової стійкості. Як зазначають 

Побережець О. та Макаревич Г., «конкурентоспроможність національної 

економіки – це здатність економічної системи забезпечувати забезпечувати за 

будь-якого впливу внутрішніх та зовнішніх чинників соціально-економічну 

оптимальність, яка проявляється у високому суспільному ефекті» [2]. 

Таблиця 1 

Показники фінансової стійкості підприємства 

Показник Формула для розрахунку 

Коефіцієнт автономії власний капітал

капітал
 

Коефіцієнт фінансової залежності капітал

власний капітал
 

Коефіцієнт фінансового ризику залучений капітал

власний капітал
 

Коефіцієнт маневреності власного капіталу власні оборотні кошти

власний капітал
 

Коефіцієнт структури покриття довгострокових 

вкладень 

довгострокові зобов′язання

необоротні активи
 

Коефіцієнт довгострокового залучення коштів довгострокові зобов′язання

(власний капітал + довгострокові зобов′язання)
 

Коефіцієнт фінансової незалежності капіталізованих 

джерел 

власний капітал

(власний капітал + довгострокові зобов′язання)
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Таким чином, Україна в порівнянні з іншими, хоч і знаходиться в стані 

війни, але має власні конкурентні переваги. До них можна віднести вигідне 

географічне розташування та значні запаси природних ресурсів, потужна 

матеріально-технічна та наукова база, кваліфіковані трудові ресурси. Однак 

реалізація цих конкурентних переваг нашої країни ускладнюється 

неефективністю їх використання. Адже основним показником 

конкурентоспроможності будь-якої країни на світовому ринку є рівень 

ефективності використання всіх економічних ресурсів.  

І варто розуміти, що українська економіка, як і інші світові економіки, 

демонструє важливий взаємозв’язок між фінансовою стійкістю підприємства та 

конкурентоспроможністю країни в цілому, зокрема: 

– наявність достатнього капіталу допомагає підприємствам здійснювати 

інвестиції у виробництво, дослідження та розробки, а економічний розвиток 

ключових секторів, таких як інновації, технології та інфраструктура, 

підтримуються інвестиціями в підприємства; 

– підприємства здатні забезпечити необхідні ресурси для підтримки 

ефективного виробництва, в той же час, законодавча підтримка зниження 

виробничих витрат може підвищити конкурентоспроможність на експортних 

ринках; 

– забезпечення прозорості фінансової діяльності підприємств сприяє 

підвищенню довіри інвесторів та кредиторів, в той же час, високий рівень довіри 

до країни сприяє привабливості для зовнішніх інвесторів, зо посилює розвиток 

міжнародного бізнесу та іноземні капіталовкладення; 

– підприємства здатні ефективно управляти фінансовими ризиками та 

адаптуватися до змін на фінансових ринках, тоді як Уряд країни визначає ступінь 

стійкості до зовнішніх економічних криз та шоків та визначає як Україна може й 

надалі залишатися конкурентоспроможною на міжнародній арені, і відповідно 

приймати необхідні рішення для підвищення фінансової стійкості підприємств; 
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– підприємства здатні диверсифікувати виробництво та економку, тоді як 

розвиток диверсифікованої промисловості сприяє стійкості країни перед різними 

економічними труднощами, що підвищує конкурентоспроможність економіки. 

То ж, як підсумок, варто зазначити, що фінансова стійкість підприємств та 

конкурентоспроможність економіки країни між собою взаємопов’язані, що 

створює стимул для Уряду проводити різні заходи щодо сприяння підвищенню 

фінансової стійкості бізнес-середовища. Тим паче, варто розуміти, що, як на 

фінансову стійкість, так і на конкурентоспроможність економіки впливають різні, 

майже однакові внутрішні та зовнішні чинники, що допомагає в підвищенні 

проведені заходів щодо сприяння економічної стабільності країни. 
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Соціальна політика в Україні на практиці концентрується переважно на 

одному напрямі – соціальному захисті, що обумовлено низьким рівнем життя 

населення. Відповідно державна фінансова політика (далі ДФП) виконує поточні 
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